重要。

聖基道兒童滨日〇周年

聖基道兒童院於1935年由聖公會何明華主教創辦,現時是一所多元化的兒童服務機構,更是全港擁有最多兒童之家服務名額的非政府機構。截至2024年12月,聖基道兒童院兒童之家及寄養服務的統計數字顯示,63.96%兒童確診有特殊需要,另有47.75%兒童確定曾有受虐情況。惟未來數年,政府將持續削減撥款,因此公眾對該院「樂樂」「遙遙」助養計劃的支持顯得更為

聖基道相信積少成多、集腋成裘,每月捐款 港幣90元,即可支持聖基道向失去父母、 未能得到家人適當照顧、有特殊學習需要及 低收入家庭的兒童,提供安穩的環境和適切 的支援,以及支持聖基道服務營運及發展, 協助兒童在關愛的環境下成長,發展潛能, 活出豐盛人生,相信以下一班聖基道的舊生 及捐助者的親身經歷,就是最好的說明。



宗舍宗長親如宗人 成人生大後盾

「如果只聚焦兒時沒有爸媽照顧,那當然是不幸,但在聖基道的照顧下,我覺得自己所走的每一步都是美好的。」Luke 自小缺乏父母照顧,6歲獲轉介入住聖基道,

於中三接受領養,移居美國生活。

雖然沒有血緣關係,但家舍家長滿滿的愛令 Luke 從不感覺孤單。「家長言行身教,把握各種機會教我待人處事的道理。長假期時,其他兒童獲原生家庭安排回家度假,只有我要留在家舍,但家長為免我感到孤單,會特意在自己放假時亦陪伴我,視我如家人。」

回憶在家舍生活的日子,Luke 說聖基道會尋求善長贊助,提供額外資源予兒童。除每年暢遊海洋公園,很多兒童都有學習樂器,他因此額外珍惜,加倍學習,最終考獲七級鋼琴。此外,他又有補習和學習珠心算等課餘活動,幫助他提升學習表現,職員還親自教授書法等趣味活動,令他獲益良多。

回想海外領養機會出現時,Luke 都有猶豫。「家長和社工給予安慰及鼓勵,令我最終想通了,若真的適應不來,可考慮回來!」雖然知道要回來的安排十分複雜,但在這個強大的鼓勵下,讓Luke 有足夠的信心踏上未知的旅程。

時光飛逝,Luke 在美國大學畢業後回港發展,現於香港的跨國公司工作, 而且依舊和以往照顧他的家長有緊密聯繫。所謂三十而立,他現時能夠獨立生





美國求學生

舊生 Christy:聖基道,我的人生轉捩點

童年常被體罰的 Christy 在小學獲轉介入住聖基道兒童之家。個性倔強的她,在家舍與媽媽通電或見面時總是不歡而散,幸好當時聖基道正舉行「與家童行」計劃,讓她與媽媽有定期團聚的機會,重建關係。家舍家長彤姨更是 Christy 和媽媽的「協調員」!

「有一次我跟媽媽吵嘴,她還打算簽回條不准我參加校內的遊學團,令我爆喊!彤姨便向我解釋媽媽的立場,教曉我怎樣好好表達自己,甚至『幫口』向媽媽道出來龍去脈,媽媽終於批准我去,還替我交團費!」後來 Christy 在中五離院,回家團聚,但不竟彼此分開居住六、七年,難免會有磨擦,小妮子放學總是走回家舍找彤姨傾訴,「她比家人更明白我,就好似我的第二個媽媽。」

Christy 坦言從小接觸很多以誠待人的社工,她亦以此為目標,去年大專畢業後獲聘在寄宿學校擔任社工,亦因為她跟學生有着相若的成長背景,好容易了解學生的所思所想,讓她好快在工作上獲得滿足感!

沒有聖基道,Christy 或許就不會成為今日的自己,夢想成真,甚至有能力 幫助其他人的人。

非資助住宿服務「薈舍」為離院青年提供新出路,滿足住屋及成長需要

Alan 兒時因為得不到親人適當照顧而入住聖基道,一直跟父母關係疏離,所以初到家舍時,看見家長每朝五點起床為兒童準備熱騰騰的早餐,令他很感動。即使頑皮搗蛋,家長不會一味責怪兒童,反而予以更多的關心與包容。家務助理又能細心覺察兒童的情緒變化,以精湛的廚藝和溫柔陪伴他們度過低潮。「明明照顧兒童只是一份工作,家舍同工卻比親人更關心我們!」Alan 說。

離開家舍後,Alan 曾經對前路感覺迷惘,因為凡事都要自行決定,再沒有家舍家長從旁提點而走了不少彎路。幸好漂泊半年後,羽翼未豐的 Alan 再次回到聖基道這個大家庭,成為「薈舍」一員,能有穩定的住處,有背景相若的舍友,文憑試放榜時,「薈舍」社工更陪伴尋找適合自己的課程,協助他規劃未來,令他變得更為成熟。他現正修讀基礎文憑課程,立志成為社工,希望用自身的經歷,鼓勵和幫助社會上的弱勢群體。

00层的思想 曾。路总部



優良與太太為聖基道兒童的長期支持者

護士 Candy 一家五口成助養人, 童築未來!

「我唔覺得自己比人少咗愛,我一樣好多人愛!」歌手陳柏宇 Jason 曾入住聖基道四年,偶然會在媒體訪問中提及昔日住在聖基道的生活逸事。樂善好施的護士媽媽 Candy 讀了 Jason 的文章而受觸動,希望憑藉自己小小的力量,盡量幫助有需要的人。

有日,Candy 跟大女和二女談起 Jason 的經歷,兩位小人兒毅然答應用自己每月的 零用錢支持聖基道兒童,年紀尚小的孻女就 由父母協助捐款,「我們一家五口,一同成

為了聖基道的助養人了!」Jason 當初在聖基道所得到的愛,輾轉中感染了 Candy 一家,同時讓聖基道兒童受惠其

中,愛不止息,就是這個道理。

高偉良自 2008 年成為助養人, 支持聖基道谕 17年!

高偉良任職倉務員,2008年開始成為聖基道助養人,太太綺華還會寫信給聖基道兒童,以作鼓勵。「我透過 Facebook 和新聞了解聖基道的服務,亦有參加助養人活動,知道聖基道真的在幫助有需要的兒童,作為香港人更加想幫助本地兒童,所以一直捐助至今,望能集腋成裘。」高先生說。



助養人 Brian 支持聖基道 14年,兩兒亦成小小助養 人,讓愛延續

從事運輸物流的 Brian, 自 2011年起便成為聖基道的助養人,至今 14年無間斷支持 聖基道的兒童服務!

去年,他更為兩名子女報名成為「小小助養人」,不但參與活動培養 愛心,今年更升級為「助人大使」,在公司推廣「樂樂」「遙遙」助養計 劃,身體力行傳遞愛和希望,可謂全方位支持聖基道!

Brian 表示:「我助養聖基道的兒童,是源於『to love and to serve』的信念。愛,是給予孩子溫暖與希望;服務,是用行動支持他們的成長……我期望孩子在關愛中茁壯成長,勇敢追夢。我也鼓勵子女一同參與助養,讓愛與服務成為我們生活的一部分,把這份關懷延續下去。」。

聖基道成弱勢兒童避風港 QO 年,助有需要的深庭克服難關

在80年代,兩務之母 Moon 突家逢巨變,年輕的她 卻不欲領取綜援,在社工轉介下,她將一對年幼子女暫託 聖基道昔日大埔舊址,讓自己能打工養家。

Moon 很感謝一班體貼的聖基道同工,在自己最需要援手時幫忙照顧孩子,尤其是幼子自小氣管敏感,每次因病送院,嬰兒部主管宋太都會致電通知,着她不用擔心。即使 Moon 未能每月按時繳付伙食費,宋太都會安慰她盡力而為,隨心投幣入院內奉獻箱即可,毋用勉強。

咬緊牙關推了兩、三年後,Moon 終於有能力將子女接回家中親自撫養。時至今日,昔日懵懂的孩童已各自擁有美滿的事業和家庭,令 Moon 甚為欣慰!

90年來,聖基道如同避風港,一直為弱勢家庭予以支援,同時為他們的孩子提供關愛、安穩的環境成長。當人在最徬徨、軟弱時獲得援手,猶如黑夜中的一點光,讓人感覺溫暖,心存希望,有力氣面對挑戰。



關於「樂樂」「遙遙」助養計劃

「童・築未來」除為聖基道今年90周年的口號,也是「樂樂」「遙遙」助養計劃本年度的宣傳口號,助養計劃得歌手兼該院舊生陳柏宇繼續支持,以聖基道愛心大使身份與該院兒童參與拍攝工作,協助呼籲公眾人士加入助養人行列,捐助聖基道。歡迎善心人士予以捐助,甚或提供更多推廣平台,令更多人認識助養計劃,攜手幫助有需要的兒童構築光明的未來!

「樂樂」「遙遙」是聖基道一個助養計劃名稱,由該院兒童命名,以代表該院所有兒童,寓意在聖基道照顧下,兒童都能生活得快樂逍遙。計劃以助養全院所有兒童模式進行,不設個別配對。只需每月捐款最少90元,承諾最少助養一年,或一次性/每年捐款1,080元,可以成為聖基道助養人。聖基道每年會舉辦助養人活動,讓助養人可以親自關懷兒童。

等得善款用以支持聖基道向失去父母、未能得到家人適當照顧、有特殊學習需要及來自基層家庭的兒童,提供安穩的環境、照顧、生活所需、培訓、情緒輔導和適切的支援,以及支持聖基道服務營運及發展,協助兒童面對逆境,突破界限,活出豐盛人生。

計劃詳情: https://go.skhsch.org.hk/SponsorshipScheme

助養專線:3756 4488

